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T == . lguale perceriuale di- persorals: & Impisgela nel proccasa?l {80 T proomssn wmuarumjdpn:-_-x ; S e ]
R serdd nollambile dele. stassa PA oocone sferite fa pefcantuals & pemcnalo implagate nel seRET "o T G
cnleak]] A i : T
25 o @ ciroa {20% = 17 ; R o R !
[fing & croa 1 40% = 2 - = E
. |fino = cirga il B0% = 3 - R TR AR ]
finn & cvea |o 805 =4 i o T
(Mo @ edrea 1 100%=5. . - e T TR fe e
= ) puringgio sssegnale) Ar i
s ‘:'-\. 1 = ] Tt
Criterio 31 impatto econemien i
Nel corso deg ultimi cinquo snnl sono Slabs prorneidle santenzs della Corin del Cortl & earen dll® = .00 4
- |dipgroent (dirgenll o dpendentl] Selia PA o son0 stale pronuncists snless di lisarcimesia del dannol 2 5
{nel cenfrontl dela PA per le medeaims lipoiogia df gvanto o d pologie araloghe? 1l
hi ] P aeyrr S
Si=5 e 2SR
pl.rrrh“_lu.umu detia oyt mrn sk
Criferlo 3: Impatio reputazionals A i
Ml corso dogh uttmid aind aons stal pubblicati su giornall o dviale adcol svantl ad pggetlio Il medesmeo |~ gt o s
et o.avent! analioghl? R R S
Ho= [ boF "
Hert i abilEamn momona = 1 ] r——
5i, sulls glampe losale = 2 i 7
El!li-ul;r.lnmplnnﬁ:ruh-ﬂn i ! b -.
81, gulla siampa locale B nazinnsle = 4 1 T
Si wuls sfampa, lasals, nazionaln ad iemazianala = & L3 Tl PR
puntaggio assognala = I =
Gritorla 4 impatta saifmmagine. vt sl iy
guse Bvello pud colocorsl |l Aschla gelfevente (ello mpicsln, rtermedo, bassc), owers la)- ST A e
postzioneil nuolke che Mveniuals sogoetia dvests nel'arganizaziona & elevala, modi o bassa? ' e
a lvadlo di addeto = 1 T
a lveflo di oolisberaion o fumlonarda = 2
Jnlhﬂnd'ld'hl“dl di ufficdo non genarale, creains pasiEsne apicala o pocizlonn croonizasie = 3 =
{8 livado di difgente dulficla germale = 4 =%
hlhﬂnd.lnupn ciparimanbesagrebatio ganamla = 3 i
puntegpio assegnate] 3
Valore stimato dell'impatto| 1,25 g
I:l-nnllﬁmhnpﬂn;?HNWMH:i':m:E:m:'-m:E‘mm

: _:'!.'Ualutai_l'ﬁﬁii':pﬁphﬂlﬁ'ﬁﬁl rlsi:hi:n

Valutazione complessiva del rischlo = probabilita x impatto) #’,‘:_3.3 e




it T - Sohada 26 TR T i |
SR #gmm per disabili = T
e i _il - L = s
LT = nu:r:-a-n' cha abbiamo insenlo nsﬂ'a—m‘nm Purlagn® 8on0 u'.l_rwﬁ-mnﬁﬂ per cul dmru.nuggmm
personalizzati da ogri ants o =
e e -l:;.i"'”:inm r.IeEIIa rob
i o i n eV aniial pr nh!l!ii :
B T SEEE
Criterla 1; discrozicnslith A T o e
Il procosse & discrezianala? = o T alit
Hﬂ.!ﬂlbﬂﬁm‘hm-1 e l: :"-' I =1 - T
E' parziaimenbe vincoka dats I-paud-:uuﬂ-nimubauwrrqulm-ritdlrd-ﬂ-mdrmh'n-z L P e o ey
E' parzialments vincedaty soio dalia =3 { I s P e
E' parziniments vincslsta sola da af nﬂlln‘n‘dﬂhlrﬂr.ll [nun-ularmml dinetilve, croolan) = 4 R T
E' altamenta discrozionale = § T R St
punteggio ssaegnatol. . T
Criterlo 2! rilevanza asterna . Ert iy by
[if procases produca ettt dineti alfesiema el amminisira azkane @ fimrimenta? T e R i
[, ha come destinatars fmsle un ufick inbemo = 2 i |

8L 1 risultato ded processo & vells dietaments ad ubanfi salersl = 5

puntegglo sssegnate, &

Criberie 3: complessith dol processo

Ei iratts df un protesss complesso che compors U colnvolgimento i pil ammministaEknl inr.nn:m i3
I?nmg}hrm;mm per (| conseguiresnbe dal taultata? EY
Mo, @ processn colnveige una 50 PA= 1 ; STk
54, I processo colnvolge pid di ire amminktrazioni = 3 it b

cESaE Coin i1 di cinque srmmirisirazioni = &

purteggie ssseenate

Criteris 4: vakorn econamico

=

(Qual & Fimpalto aconomica del pracassa?

Ha rbvasizs eachisiamants Friema = 1

Comporta fallrbuzions di vanlagyi & soggett estemi, ma di nen pariceisns rilevn eoonomion (@S, boiks :
i sducic) = 3 - o
omporta Faffidamanto di conskderevoil vantaagl 8 ecpgatl estermi (5, appaita) = ! el
Fu.mhﬂ-ln assegAata) i o el

Criterio & frazionabililts del
il fisultato finale del proceass pub assero roggiumo anche afeRuAnca una plursits di operazonl di et ' e
soanamica Adolla che, considerate complesaivamanto, alla fine asalcuraed Io wapso rsultato (es | Tl I o

L = -

puntsggio mesagnatol &

Criterto & controllh
Anche =ulls bass dalesperdorza pregredsa. || Bpo o conlralo dpalicaba sul Drocessa b adepustn 8 5
neutrafezans i rischio? b

5|, cossihuisce wn effficace stiumenlo o noutralkzasione = 1 p
[Bl, & molto aficace = 2

{8, par wna parcaniuple soprossirnativa dal 50% = 3 “ .

(8], ma n minkna parte = 4 T e |
Ma, I rischio rimans indiffargnbe = & Lt
punteggic aespmnatel T 2
Valore stimato dalla probabilita. 3,50

0= nessuna probability; 1 = Improbabile; 2 = poco probablie; 3 = probabile; 4 = miclle prebaebie; § = allaments probabia,




Servizi per disabili

- 2. Valutazione delfimpatto.

-

Criteric 1: 'hnm arganiEativa

Rispetio sl tolsle dal personate impiegato nel siegolo servizio junith organizzative samplice] compealanta
a syoigere i processo fo la fese el processo di compaienza dels PA) nelfambiio della singoln PA,
quale percentuale di personaie & Implegata nel processc? (Se |l processa covoige Fatllvhé ol ph |
fnmﬂ nellambida dells slassa PA occoens riferira |3 parcentuale ol persangls inplogeto nel senil (o
| catnyodi)

{fing & circs | 20% = 1

h%-.un:‘n:alldlﬁ-ﬂ'

fing & crca il 0% = 3

{fing & cinca o B0% = 4

fin acrea §100% =5 FE o
punisg@ic assegnate|- 1 L
Criterio 2 impaite sconomics &
Mal carso degli wimil cinque anmd sano #ale pronuncshe senienze dela Come del Condi @ carico dif
dipendanti {drigent o dipendanli} dells P4 o sanc siale prasunciste sntenza dl risarcimente del danea) 5
fied eandont delle PA par  msdesima tipclogia di aventa o di tiaclcgio analoghe? i
Mo =1
=8
punbeggia Essagnan L
Crlteria 3: impatio repulszionale
sl coreo dagll uttmd apnd sono stall pubblicat] su giornal o rvisls artizall avanh ad oppetio § medesima
ewedita o avant araleghi?
dn=0
Hon na abalamo memaia = 1
85, sulla stamga fooals = 2
%l sulla starpa nazianale = 3
|51, suila stampa koG @ nazionale = 4
Ei sulls atampn, looale, raticfdis ad Intarmazicrals = 5
puntepgio assegnato 1]
Criteric 4: impatis sull immagine : . <)
A quale Gvefia pud colfopars! || rischio delfevena [ivalla apicale, inlermedia, bassc), owern @
poskzioral rualn cha Meventualé seggelio dveste nolforganizzeziond & alovala. medim o basas?
0 Iivallo di addatta = 1 j
a liwalla 6 salehembone o fursioranis = 2 |
a livaliia i dirigante di ulficia nan genarals, cvvers posizione apicale o posizions oganizzatha = 3 |
2 livelin o dingante dulicia genarsle = 4 1 i
a livello di caps dipartimanhs'segrstanio ganarss = &
pumtagglo assegnabs) | ‘3
Valore stimato dell'impatto| 1,25
= aassun impatto; 1= marginae; 2= minore; 3 = seqlis; 4 = serlo; 5 = superiors
- 3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impat‘tﬂl 4,38 |
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E' parzlalmants vircolsto solo dalla legga = 3

- -_.,-.-,u_.— : Criteri £ i .-:u:'_‘_ ;!

I.‘::i'l;nlhir-:lmnlmnﬂ'li = B s

& dararicnale? i IR Wik

bdo, & cled hugka vincoimdo = 1" =: e e A =T
E'mmmmmnmﬂummmmmw EHH“"“ diretive, clroolar) = 2 - A e i

‘¥ parsiaimants virelsto solp da a8 ammirestraliv Fagalamenil draive, croia) = 4 =

E' alturmerts dainsoals = §

o |l o PR S
i procisso produoa ool et Sl eewmn unlrm'rrninnlmunlrtflrrn‘lh? oLt b Vol e
‘No, ha come deslinateric e U Uk Intema = 2 % A e A e
s, i risLitan def procesad & fivallo droftaments ad uterti estsmi = 5 E e e SR
mmlnm TR i et
Critorbe 3 eamplassiia dol prooosso v
ﬁ"rnﬂud:m presasso complason che compans 1 coinvolgimanio di pit amminksirazion |mn 42 4
Leontrolll) in Fael satcaaths par i consagiments duol fisiitas? ST i
{No, Il processo cobmaige una agks PA =1 = s -
31, proceesd ol £ kR e
El.hmmwnwmdmumhw-ﬁ b LB T i
punteggio assegnatal 4
| , L
?ﬂ-mh-l.' walorn seanemlos d
Ciugl & fimpetin sconomico del procesen? e
Ha rilevanza eschahamnsnts intema = 1
Compars Faribuziona ol vanisgg a soopst® asiaml, ma dl non perticalare redo sconomics (ak, borse A
di shodin) = 3
' Comparia faffdemento & considarenl vamloggl o soggelti salemi (s, Appsito) =5 o
Criterio 5; frazlonabdith del processo ) 3 i
IIn-MH&dulmmMWamammdemdmﬂ_ S
‘acoramica ridotia che, condldemts compiesshvamente, sfa e melcaano b stesso Asclialo jes | S o e
plurnRa o afisamant rdeti|? B s e
Ho= 1 ; . -. _- e )
Si=5 . g pr il
puntaggie sssugnuts SRR
T
Criterio B: controll iy R e
Anche sulis base dellisperianza progressa, || pe & ooninodo sppicats sul processo & adeguate 8) X ¥
neLiraizzane i dschic? =
B, ceafiuisce un etficoos stnumants 41 reubalzznzions = 4 ikt
5, & moka efMcace = 2 ¥ [
=i, pﬂrmmﬂﬂuww-ﬂ:ﬂ G0% =3 )
51, ma In minkna EBI‘H'”-
1Mo, Il Aschin rirners indiferenbe = §
{ == purleggia 08090 2
[ Valore stimate della probabilita 3,50

‘:l:l- = rmssuna probabifly; 1 = improbabile; 2 = poco probakile; 3 = peebanie; £= molia proonbie; G = silamanta probabis.




Senvizi paradulti in difficolta

T : .__1— —

--' ' 2 “ﬂlmﬂﬂm dalllmpaﬁu : .—".-'_5"_"

o aniy a4 .. 7] ___-"
&

l.‘-!'ltlrin1h1_|:l1!-unq-imllli b

a svolgers | proesso {0 la fass del processs @l sompalenza dola PA) rellfemblio dela singols 1"‘.'1..
quale percerituale dl paragnale & implegate nel processs? {Se | posesdo coirvelge Patifith df pad |-
senvizl nelfambilc dels slesss PA ecoms rferim 8 percentuale ol perscnele impiegato nol sondzl
Loty

Rlapatia i tatale del porsorale implegale sl singelo sendzio Ill*"!| organizzstiva aemplisa] compatente| -

fine A& clres || 20% =1

firiee @ clrca [ 0% = 2

fine g clrea | G0% =3

fine & chica fo B0 =4 -

fino a circa il 100% = 5
puricggio oasegrole) ©

Crifefle 2 inpalio ocoromico

Mel corso cegl allim] cinqua BNl sana stats pronunciste sesieres dalls Cere do Conll & corice d
fipencent (dirgenl o dpendent} dalls PA o sono stata prorurcials serdenze di rsarcimenta del danno) -
nei confrontl della PA per iz medesima lpclogia df everta o dl Bpologle andoghe?

Ho=1

i T

Si=8

FLITI:I“"‘D In:llrlﬂn

ritario 3: Imparia rputazionalo

r-u corsn degh wilisi snl scne stali pubblicatl su giorsli o iviale atieoll avertl ad cgpefa | medesimo
avenio o ovent] ansfoghi?

b =D

o ne satamo memond = 1

5l, sulia Intsle = 7

51, sufia stampa razionale = 3
Si, sulta sia=pa lnesla o nazioralo = 4

81 pula afempa, inpale, naziorale ad inlamaEorais = &

purdeggia assegnats

Critor|o d: impatic sullmmagine

A qusle ivele pub colicearsi § dschio delfevento {lvelio apicak, nbsmatio, basso), owen i
posizionall nuolo che I'ewetilusle seegetio dvastn nell organizzasions & slevata, madia o baisa?

A |hvatlo o addato =1

& Ihvallo ol colfaboralere o liroionsia = 2

& Il of disigectes dF ullicle nen gonerate, oveers poalEcns apicsle o poaizione anonlzmaie = 3

a liveilo @ dirigerts o ulfick genarle = 4

& livesl o capo dparimentoisegrelato gensras = 5

puntsggie assegnat|

Valore stimato dell'impatto|

1,25

0= reasun impatie 1 = margnalg; 2= minare; 3 = scglie; 4 = sann; 5 = suporoee

. ".faj!.lﬁtlﬂl'iﬂ cnrnp'lui.nlva dai,ris-::_hh

Valutazione complessiva dal rischio = probabllita x impatto




3 -..-\.an___nq. :

~|E' parzisiments vincolaio dﬂnluunu o ca 2 amminisioge hpulmunu,_mﬂm creclaf) =2 - eoic e
E' parzizimanio vincolsio solo dalls ingos = 3 o R ey
E' pardamaie vircoista ualn'_g_uﬂ smminisirathd {regoloment, dieattha, chpaiar] = 4 e DL 4
E' afamsnls distracionsle = 5 ) L R,
; puniaggio assegnatel -8
Criteria 2: Alayanzs aalarna [ e Eiad e

Il precesso produce affel] direti ol sbemo daPamminidadons di ﬂiurﬁnum?

M, ha comas destrasario fnale un ko inlema = 2 : i

!I il risuileta del processn é rolia dmumtnh axd utanll pesei = 5

* punteggio assagaate|

Briterio ¥ complessits del processe y

Ei Iralts & un processo cormplesso dumpuhluﬂwnﬁ.nﬂdﬂﬁmﬁhﬂeﬁﬂﬁuﬂuﬂl '-'-'.;'..- 1=
|zontral] in fosl sucoessive per i conseguimento dol risudtato? ) i
o, il proceasa coreckgn unp sola PA =] S ks

|k, il procosso corvolpa i di e amminksiazion) = 3 3

51, il procossa oairstips pid of cingue amministmzdon = &

pusioggie ssasgnate

}_E"._ri'taf'hi.ﬂh'ummmrm | P

fQuel & fimpaito economico del processo? |

[Ha rilovBnza pecimsivamenis irbema = 1

di =tudin} =3

Comparta Falidbezione di vertopy @ sogget esiami, ma di non parfcoian rilews aoanontes (e home| .

Comports I'affidanants di coraidereol vanlagel 8 soggell sstemi (es. appalio) = &

mmhmnpm _ "

Criterio 5: fraziorablth oel processa

poonameca rdote eha, cordldenata M'I‘I'rmlg. oliz fine asslkcuramo lo st=eo daulinlo (es.
pluraktd di affidamenti ddeti)?
Moo= 1

|| rsuitaio finale dei precesac pud assora mggiunie aache sfatiuands una plural®h 91 aperazioni di antHa|

Si=8

purteggia assegratn)

Criterio & contralll

ratralizzare § ischio?

Anche sufa base defespodonza pregrossa, |1 Hpe & confrolo applcals sul processa & adegusto al. .

3, eoahulica un @Ticsce RUmEnio & neursizzarions = 1

I, & moha efcace = 2

5|, par una percamualo appossmative dol 0% = 3

&1, ma In mbiima aore = 4

Ma, il rischia dmans irdifferenis = 5

punizpglo assegnato T

Valore stimato della probabilita

0= nespuna probabling 1 = mpobable 2 = poom picbabils; 3 = probabhie; 4 = moko probablls; § = altarments pobabila,




e senidld lnlagrﬁ!fﬁhg del cittadini ﬂlrﬂni&'ri!_g: E:

ﬂl'l-ill'l'llli Im ) lzatve

m.._=, . -
L = _!‘ e,y g Lo
) 0t P :.:":';-- =
oy 1 t i _1|.| SRR ..I.u:a[“ B dﬂ“ m :"_:T‘.'F_L___f_' Ty T

FRispatio al fobei del parmcnals Impegat mammmm[mﬂmwmmmmwmﬁ
& svalgars | processn {9 la tee del processo dl compelenza dofa PAY noifambilo della siegolo PA L

ooyl

qualoe percantuala cf porsonoia 4 impiegata nel processo? (Se | procasso cobweolge Fathitd o piajl
sanizl nalfamitio dale e PA cceome ffadme 1o parcantuale al pamsnele impisgaio nel sands-

i A il L

Mire & cirea | 40% = 2

fing @ clrea il 20 = 1- L i

fino & cken B A% = 3

[fine & cirea o E0% = 4

rf

Mrez 2 obea § 100F% =5 i- R

puntuggio aesugrato|

Ciriterla 2: impatio aronomico
Mol coree degh wliml cinques anni sono sfate pronunclate sentsnze delln Corte deil Corfl 8 castes o)

dipandenli [dirigent] o digended) dela PA 0 aone sisde prenimcials ssnlsnzes o dsardiments del dannod: i

nel cowfranti defis P, per In medasima $pologis i avento o o tipologie arefoghe® i

Mo=1 =

Bi=1 ]
punteggio siadrato e

| Criterio J: impatio reputszicnale

el morso degll ulimi annd sono stal pubblicall su glormell o dvista artioosd pwenl ad opgetto | medesimo -

wadnk o eyt analoghl 7 -

Mo=0 }

Man ne abbiama memada = 1 . ':._"_' ]

5l, sulla siompa focalp = 2

5i, sula sinmpa nasionals = 3 )

Sl, sufla sierips locale o nadonnls = 4

5l slls skempa iocals, nardonals e intamatisnals = § ;
pririeggks asacgnata - ] :

Criterie 4; lmpabs sull'lmmaging 3 T

{Athmmmﬂlmmmmumnmnmmmmul_ ma

poszamHl nink che Pevanhsis eogoaiio dvedle elaganizazionss & sevala, media o besasF : b e

i Bvallo ] schoetia = 1 i

a fvedlo di collaborainm o Aomeionarta = 2 -

a Bvelio di drigonie di uificio non generale, owern posizions aploaie o posizions organzzativa =3 e

2 livello 3 dhrigeris duicks gemamie = 4 :

A [ivalio di capa dipartimen|ciegralaio gerenak = 5 b4
puntaggle asssgnale L

Valore stimato dell'impatto| 12575
0 =rssun lmoafis; | = marginale; 2 = minom; 3 = sogka; 4 = serio; 8 = supedoms
el v 3. Valutazione complessiva del rischio
Valutaziona complessiva del fischio = probabliita x impatto 4,38 -




'\_. L
S

Pl iy i

e one della probaby = Lt
- s dls pobsbi

r e - M
Griterio 1 discrezionallth . x e
1| peodiEsss & Slecredanale’ A P =T ==
P, A0 IS Greolain = 1 ——— e

pu::l-u.hmrh'ltmchtn thhmlg--d Em'rrﬁlﬂ'ul:h'l [regolamant], diedive, I:Iruﬂlﬂli
E' parziaimetil wincaaln solo dalla legge = 3

i |E'Fn::|.u.l'nﬂ'h1'hu:hln soio da nil amministratid (regolamend, drmdm@qi

E’ pitamenie discreriorela = B

R : o punieggio 2ssegnato

F-T-“h! BESpgnate ':.' _._'.'!' L
|Eﬂl|r+n 2; rilvanza walurna ... e
Il prociesfso’progucs ookl drett al'ssborna du"ﬂ_r[uﬂﬂllh'nhnu dl riferdmonio? L= s il T
|Mo, ha coma destinatanio finafe un uifisio Intera e & -2 [ I R
81, M risuhato del provesso & rvaito diretlaments o uent esbernd = 5 s o
a3 . T ‘ -. "-..: -

contnofi) in fasi sucoessike per i consegimanic ded Amilzio™

E-Ivamammwmmmmtmwmmmmuamnlmlf. 4

T - R ==
Ceflaria 3: complesalth del processs 2 sk 73 2

&1, i processs colwvolgs pd of fre amiministrazianl = 3

Mo, Il procassn coimvolos wes sola FA = 1 = 5 g5

&4, I procosss calrwolge pit dl clvqua amminlsiazion = 5

puriloggio asgagnato; i b
Criterlo £ valors soonomico
Qs & Mmpalio soanomice del prooessn’ =
Ha filevanzs pechislvimaents intema = 1 et
Gﬂmpmtu Fatiribuzicne di di vantaggi o sogged est=ml mo di non poticolars rilevo EEI:Inl:l'an:H:l! irarsn ;
ol shaeto)h =2
Cam Fadidamanio di porrsidarenal a eahami {ae, o] = 5 5 +
przRggia ARRRgNAL LS
Erfnria §: frazionabilita del procease =

piOnMicE ridoks oy, conaiderale complasskamechs, ala fing saskarenn lo mm{m.'
pluraiia of afidament ddat)?
Mo=1

I risuftacs fnakn del prosensa pud essens regglunio anche effettuands una pluratbs of cperaziont di ential -

Si=E 1

punteggio assegnato) |

Anphe sdln base delfesperienza pragresss, I Hac o confrale appliceto sul processo & adeguate af

Criterio i controdl]

naiiralizass | dschio? i
|m,m1mmm;m_1mﬂmmmm-1

Si; & moile afficss = 2 Hee

B, por Una paranuals approscimatun dal 50% =3 [t

181, e in minkma porte = 4

\raa, § rischio Pmene ndFsrants = § =

pimisgglo asagnato

Valore stimato della probabilita)

{l = neasung prabebiilec 1 = impobahieg ? = poca probabiks; 3 = peohatilng 4 = molio probsbile; 5 = allaments probakila,




- o - Raccolta @ smaltiments-rfiu
ST o y = _fp;t-;_;"_- #
< L ' e i R ST .
: - 2. Valutazione dell

cokmalt}

fine & circa |20 =1

fine & chrea 0400 = 2 -_'_:'_'- :
fing & clrea 6P =3 e 5
fino a girca Io B0 = 4 ey =
fing & clrea | 103% =5 : i 1, L'
p‘t-nﬂn ln-pﬂ = - AR ge
Criterie 2! impatta sconomico i il g
Hiu:rmduglI.ﬁ'ridrrql.lnrﬂmnﬂﬂﬂmﬂﬂn:ﬂmdﬂhﬂuﬂﬂﬂnﬂﬂmﬂmﬂr' T W
dipandend [dirfgant o dpendant) della PA o sona lale pronunciate sonbonzo of isarimenis del dannag .
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=
o)
8

e T

Eriterle 1: diss

T
| Griewrio 1. discreskonuii
i processo & discreziphale ™
Mo, iddmmlu:ﬁ"

Critaric 2: rlevanza sepmac - e

il propesse produoe ot dresl” umummmﬁmm
ko, ha coma cestinmiano finala un Wick Infiernn = 2 =
ﬂ.lrlmlnm:h.pm:-nhhun:tummm -Il:‘r:iu-!

Criberin 3: u_nglmlnugrm"'

Bi ratis o un proGEEG CoMplaeo che nﬂ'ﬂm‘lﬂﬂ E-drm'lﬁa‘rrﬂr‘tn dl pid ammiristazion [sechel |
miﬂlﬂln‘hd.wumlmmlm&ndm:rﬂnddnhtﬂuhf

Mo, || processa oolnvalge una sola PA = 1

5l, Il pracesst corvolga pil di e smminisirasianl = 3

| 5i, il pracansn coirunlgh pl di dngue amminisliasion = 5

Ha ri@danza eschsbramants inharss =

Funtegjle sssegnote {h
a ";;-r -
Criterio 4 wvalors sconamico = EEE
mulnlmmhwuum': ¥ gy T

o wudic) = 3

Coreparta Faltrfaieen di vaintaoo Hﬂggﬂlmrlﬂ i ] o parlicolas dlevs acsnomios (e, h-m&_ s

Comparia Faffidamanic di considerewal vanisggi o sopgeti estemi (=a. appailn) = §

punteggio assegraof|

Critario 5: frazlanabilith del precasss

sconmica ridoita chae,
uralld dl affickeementl fooli 7

Il risull=to Srale del procesen mzzens ragglunts arche sfisttuando una plurnli.ld-lnpurml:l'l.ld-uﬂlié&"":
compieashararie, alla dne assicurano o sleese risullEio (&)

Mo=1

Gi=h

pumiteg plo aszegnata) |

Critorio B cordrolli

rmuiralizzane | nischla?

fnche sulla bmss dalfssperenza pregressas, || Hpo df controllo applcaln s procesass & podieguada o)’

5l, cosFiulsca un efficace stumento di reutmlizzazons = 1

51, & mofo officoce = 2
i, per ura peroschale approasraia del 1% =1

rEI, rma | minkns garte = 4
e, 1l feclio dmans rafilerasia = 5

S A b1l 1

pureg g ansegnate)

Valore stimato della probabilita|

0 = nessuna probabiiid; 1 = improtalile; X = pow probstde; 3 = probablle; 4 = maolo probatile; § = atameeis grabablle.




2 s

A e e,

T
He
T

e

L

.'l.-&'-'-i
]y
I._l.- .:':_I"\-"'T". [Eri s s atry:

g

Rinpetn al islaln dul persesba mpingato nal singela mﬁﬁrﬂl crpanizTathe nmplh] ﬂrl'ltpﬂ'ﬂrlli g
& mvclgers T Processa {o In fase dal proceann of Sompeienea delln PAY relfarbilo dells Gngoks A,
e -parsonale & implagatz nol processo?-(Se Il processo. colnucigs Pativid- o pid
nn{rmﬁgnjﬂh MnupF'A.m::mrl'l'lrlri I.I-fu'nhﬂ.dnﬂplruml H'ru:hgnm nll::un.h- Ty
colrilll) - 77 i
fing & circa |l 2% = 1

fino & ci'ed il 2

fing A cieea il =3

fni & circa o B0 =4

Hﬂniﬂﬂl1mﬁ=ﬁ o
g 0 = -__..-- . - - A el pumbeggio aasagnato; -
— Ert-.htlrmﬂn"'u‘muu.lm 3 a"'—:.'..-.l

Hﬂ TG .dqg:ﬁ |II:h1| ;Ianu ant sono Sole pn:l.'lumh.tu nn‘l:unu dafla Corle dal Cond o ko ol ' 5
=TS dipereiani] (didgant o dipandend) dals A 0 sono slal plorunale senlenze dl dsacimonio del dannal’©
' - nol confrant dells PA per o modesima Upclools & svnle o d lipiogn ersloghe? -

Mo =1 N iy :
purtegqis nssegnabal 1

L ek :'iu.'l:l.'_l_':lll"‘_i.'u'l i
Critario 3: impatio reputasionale el e ke
Mal corma degll uliml annl sano stali pubblicat au giomsd o rvisle aricoE svenll ad opgetio § medesimao) - )
nmﬂnnn\u'lmd:ghﬂ L
Ma = 1 [ o i T ——
Kan re abblamo maemonia = 1 L
51, sutin sinmpn locale = 2 T i oL DA
Sl, aulls alamps naciansks = 3

Si. gidls alampa locaks & nazionake = 4 : ot
Haulhmmgﬁlg_ug,mmm:hd..:ﬁ ;

panieggle assegnato

Gritaria 4 Impatic sull mmaging

A quae llvellp gl calecarsl | rachio defevents (ivells apicals, itemedo, bessc), owern bl
poslzinel sk tha Mwantinle soggefo rivests nel'oanizazione & seate, medla o bassa?

# livedn di sodatio = 1

& livadla dl callsnormone o furcionado = 2 _"-‘--h
a llveda di chigents di uficla nor genersle, ovesre posidors splicls o poslclone orgemiezalha = 3 .:. t _-._ .
= livello di difigenles dufTcis ganaraie =4 T iy P ik
& livello di capo diparimenin/sagrelero pensrale = § [ [ i e T
=TT TR e
Valore stimato dell'impatte| = 1,25

0 = peemun impatls; 1 = moeeginale; 2 = minena; 3 = soghes 4 = srics B = subarore

3"!."aluta.ﬂ-nnn ﬁnﬁ.ﬁlaulud"&:nl rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilitd x impatte] | 3,75




.Hn.ﬂﬁ'ﬁl:-*mlllu=1 1 b

i3 mmwmm-mwmmmmmm creoiar) = 2

= pargiaimanis vincolalo solo dala logge =3 - :

Epaﬂhﬁmmumaﬂmmm[mw. M;q

|E'-IHI11anhd1m-:i N _—

Em:ﬂlmm | A

I! procasso produse eftoii dets uruumndlmmmum o Filecimenies <<

Moy, ha come deslinmario finale un wificlo inkermo = 2

8i, [l rizifain def processa & rivollo direttsshanto od wiord estol = §

e - =

Critarle 3; mn-pfu-mi dul processo

S| traftn 0] un proceaso complosn che f.urnpn'u il eoimvoigimantn di phl amministazenl (eschis |
pantrallf} i fas suocessiva por il comseguiments dof Feultalo?

{Mo., Il processo exlneolgs una seda P& = 1

{51 I procasso oonyolga pid df e emminstesion = 3

Hn rlvanza escushamends inloma = 1

sl mmﬁmmmhﬂm=n e = At
puntogslo assognato [ -

Criteria 4: valars neencmics T

Buad & impatio econdmico dal procaco? s e

l gludia) = 3

Comparta Mairituziona di vantagol & soo0ea eEbaml, ma d non particotans riievo soonomico (es. borsa),

Cesmparta fafdaman dl consdesval vamaggl a saggotll astami |6, Rppeiic) = &
thﬂﬂm

rm“ﬁ‘ fraziooalilth del processa
|| ristitstn finata Hnmpﬂmnnﬂpﬁlﬁ:nrﬂmnﬂnﬂ.—ﬂuml pluraiits o opeeazinnl d eetitd

mmlmmmmmmmmm fing sescurans ko sleesa fsdials (es
prurgkn: i etRcemantl fdotd 7

Ma=1

purl:ﬂln 2ty et <

Criterie 6 contradli

mmmnr-hrhﬂrh‘.l‘

Anche zula tase daflsapedanza pregreasa, i tipo df confoic oppicale sl precessa & adaguoeia &

B coslibiacs un efcace glrumanic & reulnifizeskang = 1

EL & molto eficace = 2 T
aELm percentuaia appossimadva del 50% = 3

i ma in iednima pare = 4

Ho, [l iechio Amana (nciffarenis = 5

punteggio sasagnatn|

i

Valore stimato della probabilita

2,67

0= nesguna probakbiity 1 = mpmbakbils; 2 = poco probablie; 3 = prabobile; 4 = motto probabie; § = sltarente probetin,




e mpatis erganiEaEh - SR

FAispetin al toizle del perscnale implagata nel singola sarvizia (urith crgonizzatia sempliss] comipatertial
# svolgesn || pocesao (o 18 faéd ded prooesso di compalanza dalla PA] neltambio defa singela PA.|
* |quale pamenimin of pormonels & Kripkgata nol procosso? (S 1| poeassc coiwoige Patthila di pid !
sonizl relastiBs della stosss PA occoma larks & percontusle o) perecnade rgiscoio nol serdei) '

= A i T
Tina @ oiroa | 20R = 1 R
{ino o oirca Idl:l__'!'-_-_'_? T E L
fina 8 phees | B0 =3 g
fino d e o Bl =4 T
Hina o sl 10N =5 ) ! i

AT purieggio aszegrate|.

" [Criturio 2 Impaito soonomise L
ol corso dagll Ut cinque @nni sono slals pronunciae sentanze defs Core dei Corll & carigo il T £
.qmrru-ru{dmmuudmmn;mmn-mmummmdmwwm:.; i fi
fal eonfrondi dola PA per ks miesasima linoogla of ovenio o i tesfoge analoghe?

Ho=1t = ! A

G- )
punhuln IIII'EI_!_{U " k]

s =

Crifnrio 3! imputa roputazionals i

bt s degll UMl @nni 2ono aba§ pusslicat] su gioral o rdsie srleol vent ad oggetic | medasime

eventn o vt anadoghi’

Mg = . T

ron ne abdkma mamons = 1 e

4, siba stampa lomle = 2 = S

 5i, aula stampa razionaie = 3 :

8i, suba stampa locele & feienak =4 ; e

8 ﬂhﬂl‘npu.hgl.fﬂﬂnﬂhﬁdﬂtmaﬂmﬂ 5 T ki falta L
pisnbspale assegnata |- 1]

Criteria 42 Impatio sull immaging Ej

A guale fvells pub collocarsl I Asstio delfewanto (lvelo apicsle, intenmedc, bessol overo la iy bR

posiziona/l ruclo che Peventusls soggatte fvests nel'arpenizzaziono & olevala, medis o hassa? o el :

& Pyalin o nddetio =1 E L

& Punlin di collnborabore o funzlonaro = 2 -

5 Iunin di drigame di whcla non generale, cvwena posizione apicele o posidune aganizatva = 3

a |hfia i dirigeni d'uificio genemin = 4 A

'mmmmummmm?mnﬁ s ik " -
purteggio assognato| | i

Valore stimato dell'impatte| 1,25

0 = neesUN Impato; 1 = mangirala; 2 = minone A = saglieg 4 = gario; & = superione

| ' ; 3. Valutazione complessiva del rischio.

| Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatio) - 333




Schoda 36

Gara ad evidenza pubblica di vendita di beni

Iy 1, Valutazione della probabilita

= Puntsggl

Criterle 1; discrezicnalia

Il procssso & dscrezionalks?

Ho, @ del htto vinoolato = 1

E' parziaimenis vincolalo calls bagge o da alli ammieislsi [regoament], dratthe, creslod) = 2

E' parzsimernte vincolalo soio dals egge = 3

E' parzalimeris vinclale soia da st amminisirativ (regoiameant, dirmfive, cieolad) = 4

E' ahamanis discrazonas = 5

punbeggio nssegnatol 0 @ c 0 |

Criteris I rilevanes esberra

| processn produos efutl dretl b ssmmn delf gnrinistszions gi ilaimean?

Mo, ha come deslinatano finals un uffde intema = I

i, 1 risuikiain dul proceasn & fivekn diliamarts ad ulank sabeen = &

punlegyio sasegnatol

Critetio 3: complasslla del processa

corrinll) in fas| sunoesshve per B congeguimant del feulsis?

& lratis di wn processo compleao e comporia | ceinvolgimsnin dl pid emminkstrazkend (eeclus [

Mo, | processo conwoligs una cola PA =1

Iﬂwl gl o i smminigiracion] = 3
El, il peocasso colvmige plt of cingua asmirisimzion] = §

punieggia ssesgnacl_

Critorlo 41 vnlore sconamisa
Clual @ Pirnpatic sconomies del procossc?

Ha rfavanzs apchisivemanta kloma =1

Comporta Fatiibuzions o vantaggl @ 500000 esteml, ma di nan paricoiare dlevs economdco [=a. bores
ol studin] =3

Mrﬂ ol canskdancanl l,lnrrruul a soppeti astami {as. appalta] =5

puntegpls szsegnato

Criterfa 5: Maxicnakilles dal procasso

il riz it fireies el provassn puUb sesern ACOINTG Fehd ATSTLANIG UNA FLERIES & cparazion! & eris

plurnlts di afdamant ndos}?

asanomica ridotls cha, omsldoraie camplssshamaenta, aka fnd Sscirarg o alagen dsullelo (@)

Mo=1

H=5

it gello shaignaiol

| Critarlo 8: condrot]

rrutabrzane I eehio?

Anche sulln bome delfespariansa prageesan, il tips di cortrolls appilzata sul processo & adepoota o'

5, ostiuiace un elficace siumenin d nouiralizeazions = 1

3, & mollo pficace =2
3 &R pencaniunle Approssimativa del i = 3
8i, ma in mirima parte = &

Fda, 4 dschils rmnones Indifferecfs = 5

punteggle assagnaln|

Valore stimato della probabilita|

1

2.50

0 = nesaurrs roketdhg; 1 = impeabaiiie; 2 = poco probabile; 3 = probsblle; 4 = molio mobabie; 5= alamanta probabia,




Gara ad evidenza pubblica dl vendita di bani

2. Valutazione dellimpatio

Critorio 1: impatio erganizzativo

Aispetin & foinke doi permonals impiegoin nel sngolo serdtzio junith organiczesbiva semplica) compelenie
e avalgers || prosesse (o ba daoe dol precesso ol competoros dalo PA) nolfembio dele singola PA,
quais pacenbuaie of persorse & implegeta nel pecassoT (56 1 prooeeEo colmecige Palihits & pit
senid nel'amblio dala etessa P oocors riferie Ia percantuale sl pemonale impiegsla nei sendss
it

(i B circa 1 20% = 1

Aocal 40 =2

fina a cirea i 6OW, = 3

fino & cincs o B81% = 4

fMino @ clrca Il 100% =5

punteggin aaweg nie

Eritaric 2: impatio sconomion 5

Med corso degl Wliml civque Bnnl sons stale pronusciale sentenze dels Corle del Condl @ carco o
diperdend {diigent o dipendend) defa PA o sona stale pronunciale senlence d desrcimano del denng
nal eanfront| defa P& par la medesima polaga d evento o d Hpalogls analoghs?

1
Ho =1

G =

pantepoic assegnaio

Criteria 3 Impaito reputazianale

Mol oo dagli ulimi anni @0ra glal pubbicall sy giomsd o rivista arfcoll svent Bt ogostio | medasmo
#wesin o event araloghl?

[Na =3

ron ne abblamo memoda = §

El, sulla stampa iccale = 2

5, sulin stampa fasorale = 3

5, aulia siampa locals & nazioreie = i

5i nulin slwmpe, Iccale, rezkrs e Femazonals = &

punteggle asaegrado ..

.

Criterie 4: impatic sullimmaging

A& guale [hallo pud colocarsi 1 dechio delfevenio (helc splcales, inlermaedic, baesal, owrs la
poslzioned] naoks che Fevantuak seqgetio dveste ralforganizzazions & slevala, media o bas=?

a lfvelio 41 ndgeia = 1

n rveilo di collabomisre o lunsknars = 2

a Evelio di difigenis & u¥icia non g ek, o postEone apicale o posidons crganizzadiva = 2

i livalio di anbs chullicic =4

L&l‘vﬂh dl esno diparfmaninisegratana gonorale = &

puntegpic SEEagnmo

a -
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nesaun impatin; 1 = margiale; 3 = minene 3 & sogles 4 = garie; 5 = supanion
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilitd x impatto _3.1__3




Scheda 37

Funzionamento degll organi collegiali

1. Valutazione della probabilita

Criter

Faningg

Gritarlo 1: discrazicnallla i

Il processn & diEcmzionae?

M. B gl futio vinooialn = 1

E' parzalmacts vncelals deln lsgpo o i 2t amminis ot {regolomest, diretthee, drsoiar] =2

|E' parzislmente vincolalo sclo dalls kegge = 8

E' parzishmente vincolal oo da 68 smmindsiratd {reoclamend, direfive, clreolar = £ Fr

E' atamenia discrezionals = 5

w_'_"-mteﬂ'-

Criterlo 2: rilevanza estarnn

Ii_E:auuu_E'n-_dm-ﬁﬂ dirulll allfeslerms del'anminslreazione dl dfodmoeia?

Mg, ha conre dealireians fnele un Wiiclo inemo = 2

3i, il risdiiato del procassn & Pealin ciedamanie ed vien estemi= 4§

= amens

puntegglo assegristo :

Criterie 3 camphesiiid dal processo

&i wress dl un processo cemplessd chi comporia Il oolnvolgimenta di pld amminkiracion] (oschis |
pondoil) in fasi suocessive per || conasguinamio dal W__

Hi, § processe calnealgs cnas gola Pa = 1

5, Il pmossso corvolgn il d e ameminlsradonl = 3

[E_Imnﬂnﬂbﬂﬂhd&rﬁp&mm-ﬁ

iogis ssscnata

Critario 4: H:H’BI'D_!I:I‘I:I:I‘EI‘H“J_I:I

Lual & Fimpetio emramicn del procasan?

Ha HievAriza aschaiamants inama = 1

Compaorta Patidbazione di vardsgal & soggsttl asteml, ma & ron paticolare dllevo soonomios (s, borsey
ol sfudjo) = 3

Compaita 'sdamants o coresldrreval waningl o sopgeti metenl |ea. appaiin} = 5

punteggle sssegnaio

Ciibaria 5: fraslanabilith dol proogasso

0 i Bato finadde dal processo pul sssens mgghunte anche effefivondo uno plumita di operadon & endld
economica rdoSs che, consdesals complasshemenin, afa ing assicueno o shesso rsulioto (es.
pluralizh dl afidamenti idatil)?

[Ha=1

Sl=5

punteggle assagnats]

Criterio B contnalll

nche sulla besme delfeapatienda pragnessa, | Spo di comrolio lpﬂmhnﬂprnznanﬁa:bmﬁtr
naLirErrans il rschicT

gi -:ul:lu.ﬂlum #eaca sirumants di nautal Erariors = 1|

Si, & maolle eficace =2

e e

la approssimativa ded B0% = 3

Bi. ma n micima parts = 4

Mo, B dschia rimans ndifeente = 5

Valore stimato della probabilith

0 = nessune probebidlia; § = mprohabile; 2 = peen probabie; 3= probabde; £ = mako probebie; & = afamania probatils,




Funzionamenio degli organi collegiali

2. Valutazione dell'impatto

Critario 1: Impitta organizzativa

Fizpatio & toisla dal personale mpkgsio nel sngole sarvizio [Unild organizzallve serplica] compssiarhe
& svolpere || processo (o (3 foee del proceman dl compeienza defa PA} nelfembhia delle singoks PA
qualo parcaniuale of pesonale & implegets nel proossso? (Se ) processo colmvolge Patdvid o pid
parizl rmlaméllo Gela. sigs5a PA oopoma riferie W percenhmle o pesonals impiogeie nei sorvizl
okl

finoa ciresa il 208 =1

o g circa il 405 =2

Tirvo & dirca i B0 = 3

o A drea o B0% =4

firg @ girca jl 10T =5

puntagpls aEsagnato)

Mol coreo degll wiimi dngise annl sono stale promindale serdense deffa Corla dei Conll a canco &
dipandand {difgantl o dipendant] dolia P4 0 sono stefe pronunclate senberee di dsarcimenio dol danno|

ned ponfror cela PA per i3 medesims Spologla dl evenbo o ol Gpolegla anslaghe?

Ho=1

& =8 _ i
punieggic assegnals b

Criteria 3: impatte repiriazionale

Mel comso degll ulimi-arni sono shal pubblica® su gicenall o rvisie aricoli ovent ad oggatio | medesimi
&l & avendl anakaghl?

Mo =3

Mo na alibiamae mamaria = 9

|5, Bubia stampa iocaie = 2

8, sulla starmpa nazionals = 3

5i, sula stampa locale & nazionale = 4

e Ee S

puninggin assognaia

Criterio 4: impatta IH-HEI'IIEII

A oguala Gvslla pud collocas 1 dechio del'ewando (hvelle apicale, Inleimadio, bess), owwens la
nestanedl runks che Fevantuale soggetio iveste neforgantzazions & slzvaia, media o basa®

& Bvalio dl scdedto = 1

& Bvalio di codaborbore o fsnzionano = 2

= §valo di dingemris di uHicio non gererale, oveeno posizons apicale o postdone organkeosiva = 3

2 livelo di digerie duffice ganere = 4

2 ivalo di capo diparfrmenia/segretario generdle = 3

penleao assoanatn)

Valore stimato dell'impatto|

175

0 = nessun mpafko; 1 = marginale; 2 = minone: 3 = sogle 4 = sark] 5= supardare

i |

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischic = probabilita x impatto|

e prs




Scheda 38

Formazione di determinazioni, ordinanze, decretl ed altd atti amministrativi

| 1. Valutazlone della probabilita

Crllmri

Crilerio 1; discrezionallts

Punteugl

Il processs b glecregionse?

Ho & ded bufin vineosata = o

E parzialmants vincolalo daln logge = do ot ameninistathd fogelumant, divlibe, drodar) -2

E' parzialmente vincolako scio doila Inmqrna

|E' parEalmonts vincollo aclo da 28 smminlskalhd iregalaenend, dinsithes, clioobad) = 4
E' pifaments discrazionaks = 5

punteggia asangnata|

Criterin 2: rilovanzo esterae

Il processa mroduce effet dreft al*esiamo deFsmminisirszions ol rfaimenio?
M, ha coms destinateno Ansle un ufick ingemo = 2

|24, Il risultalo dol prooessa & rvolto dimtternants: fd Weal sstem| = 6

puntuggic gt

|E'_H'h;_!_:mhlllﬁ dol prooesso

8l bmita dl un processo complesse cha compona B colnvalgimeniz ol pid amminkstrazion) (esclu | ;

contrall} in fasd sucoessia per Il conseguiments del rsulata?
Mo, 1 proceses coinvnlgs L Bola P = |

5i, il processn coinvolge él di ine amrinisiisgion] = 3

&, Il processa convoloe pit ] drepis ammirislrsdoni = §

punisgjio aswugnar

£

Crilerio 4: valore oconomiloo
Cluai & mpatio economico def processa?

_I'Hrfhmammmﬂlml-1

Cempoa Fotidbuzdone & vamrogel @ soggeld esieml ma d non perthcolars fdievo economics |23, borse
dl siudln) =3

Compoita 'sfidsnerio & consideravoll vantaggl a sogoed esfami [, Bppalo) = 5

pl.n'll!_ﬁlnmgﬂh

Criteria 5; frazionsbilil da) procasso

1| sl finala dol procssan pud e==emm rggiunio onohe efefuando una plumiba o aparasioni &
gcornmica fdotta che, considernte complessivamanta, slla e sssicirans o siesso dsuitsa fes.
pluraitd di affidamantl ddat]?

Mg =1
Bi=g e !
i puninggis sassgnatal - 1 ]
| 2 ]
Crit=tin 8: contredl -
Archa sula base deffesperenza pragmssa, || Hpo & coniredle sppicals sul procsssa & adogualo a
nautraizzars il dschia?
|1, ecatiiaza un aficats sinments d neutalzzazons = 1 5
£l, & maolto oticace = 2
&l, per urm porcantusda appressimaliva del 50% = 3 b
El, ima in minima parke =4 3
Eﬂrhd‘ﬂ:m::ﬂ'l‘m- B !

Hh‘l’l_ﬁ&mm + 1

Valore stimato della probabllita

1,33

0= fisgaiing probatility; 1 = improbabie; 2 = pooo probablle; 3 = probablie; 4 = meolte protebile; 5= allamants probabde.




[ Formazione di determinazioni, ordinanze, decretl ed altd atii amministrativi

2. Valutazione dell'impatto

Criterin 12 Impato uqlu]:.:mmln

Figpeiio ol totalo del pomenale impiegels nd singolo sendzio (unilé ofsrizmlive somplica) compatants
e svalgers § proess (o ks fase dol processo & compelsnza delia PA) nelfambito dala singola PA,|

uale percaniunle di persaonole & Impiegats el proosses? (Se | processa eninvelge 'afthdty di pid I

warvizl nel'ambiio cwla stesan PA ocoome el pemaniiale & personss Impiegsto ol pani|
okl

fino m cims B 20% = 1

fimamcheail 405 =2

fino & clrea |l B0 =

fine & circa lo BO =4

-

e & clrea U 100% =5

punisgglo assagnata

! corea dagl Witm| cinque annl sono staba pronunclabe sanienses delfa Core dol Contl & carcn o3
tiperdant (didgent o dpendant] delia PA o sor slabe prorunclats semanze d rssciments del danna
el canfrord] dala PA per la mesdesima fpoiogio di events o o 1lecioghe analoghe?

Ma=1

puriagglo sssognata

Criterio 3: Impatta reputazionals

Mgl carza dogll uliml annl some sl pubblicati su glomal o riviste sefleod] avenl] ad cggeto I medesima
ovanin o svanl analoghl?

Ho=0

Han ne ebbiame memods = 1

i, sulla stampa nagonsle = 3

51 sulla stamipa lacaln a nazlanale = 4

=

Ei giiln stampa, locala, nazonak ed Ibemazinee = &
- panSEgEio A gt

Gritecio 4: impatio sullimmagine

A guale iwello pod coficcars 11 fachio delevenls (velo agical, Intermedio, basso), owero @
poetzionsfl ruaks chi Fevaniies seggeto dveste nelforganizzazons & slevaia, meda o bassa?

ja vello di addete = 1

{2 ivelo di soilaboratova o furzionois = 2

& lhvallo di dingents of uMcio non generals, own poskions ARCEIR o posidone crgankzativa = 3

8 livalo & difgente cutficia genemie = 4

B lkwqla g_mn-u dhm‘ﬂ*nunm'ngmmnn panarake = &

purteggle assegrato|

Valore stimato dell'impatto |

1,25

0 = nessun impaticc 1 = mangingls; 2 = minore; 3 = sogha; 4 = gere; 5 = superona

{ - 3. ‘u’alula;[u‘nu'j_t.;qn_lplmﬁra del rischio

| Valutazione complessiva del rischio = probabilita x Impattn| .

1,67




Scheda 39

Designazione dei rappresentall dell'ente presso enti, societd, fondazioni

1. Valutazione della probabilita

Griter
Critorle 11 oiscrezicnalli E
Il prop===a & disoesonala?
Mo @ del s vincolaln= 1
E' parciahmaents vncolslo calls ugag__i_-l_:lr!:_g‘ﬂ v il Eﬂnﬂ dirnttive, oirookad] = 2
E' parzlalmanis dncadsls selo dulu legge = 3
E' pargalmants vinoadaty aoio da st smminisialy (fegolsment, drefive, cimelar) = 4 T
E' altam=nie clscrezianss = 5 -
puntaggin sevegratol 8 ]
Criterin 2: rlovanza ostarna T
offst diretll allfestomo delfammintsirazione o rfsdmanto? :
Pa, P gtvrs daslinatas finsle on officl Inlema =2 F
& rclin dineitamants ad e Ga1Am = 5 F
punieggio assagnaba) -~ 5

Criarie 3: conplesslli del prosssso

S frait & un processo complesso che compante | colnvolgimento B PRl aTminEEazCn {sdus ||

canirall] in sl successhve per | corseguimento del risutiala 7
Mo, | processo colnvolps una sols PA, = 1

£, il processa calmenica phi & Era areninistrazien] = 3 —

5, il proousso ocmvedon pid d clngue aveminslreeoni =5

punbaggin L5aagmeto

1.4

Criterio Jd: valare sconomico
Cuil b Nmpatie sconomico del processa?

e —

Ha riknmnza asclusivametds inbama = 1

mwlrmmﬁmwnwﬂummemmm flleva sEoncmics (s bomss

Camporia Fafffdamento df considersll venisggl 8 sogosl esloml jes. sppalla) = &

puntoggic sessgnnlc

Critoris 5 frazlanabliilh del processe

W rigudlaioe firmbs del procos=o pud axsers egpiunio anche efistuands una pralth d aperaziond di entth
soanosica rdotta che, mrskdersie complassivaments, Bl fine essiciranc fo stesso rsultalo (os,
o aeFickmanidi fonli)?

Mo =i

Hak

pumMaggha nasegnata

Criteris 8 contrall

|neutraitzzace [ dschic?

Anche gilla bése dell'egperisnza progressa, il Hpo & confrobo sppicebc sul processs & adeguato s|

| Bl oogbhabsos wn e¥ieses sirumanio mﬁ@_a_'u_npp =]

5l & molba eficooe = 2

&, perona pamentunls approssimativa dol 50% =3

&, ma in minfrs e = 4

Mo, il fechio nimane indiésrents = &

| S T

punteg gl sswrgrao 'I

Valore stimato della probabilita)

rnnumnlpmhhﬂﬂﬁ = Improiabis; 2 = poco probabde; 3 = prababiis; 4 = molle probabile; § = sltaments probabis.




Designazione del rappresentati dell'ents presso enti, societa, fondazioni

' 2 Valutazione dell'impatto |

(Grltario 1: In nzzative I
| Fizpolio ol tolnls del porvanalo implegaio nal singrle senizia [urith orgenizzalive sempilcs] competenta
o svoigars |l procaess (o |a Rese A peoceran dl compeienza deda PA] nalfambho defla singola P&,

ganvis resilfambio dels stessa PA pooome rforne la percenluale ol perscoals impingaln el sendzl
coinvnli]

fquale pereantusin df ppeora’e § implegata nol processs? (Ba il processo coireolge Mativid d pid|

finomdrea || 20% =1
first & circa [ 40%. =2

{ling & circa B B0% = 3

o & c¥oa ko B0% = 4 AR

fine a crea | 100% = 5

punfegoic assegnata) | G

Criterie 2t impatts peamomico

Mol corso degl ulbmi dngue. annd sang slsls pronuncizbe sanieres defla Corlo dol Coptl @ cans o
nef canfrontl della PA per la medeaima tipologin 6 avento o di ipolog s araldghe?

parderd {difgant o dpeadent) delfa PA o mono etals pronuncinio sentense di dsarciments del derra|

Mo =1

Sim§

punteggic aasegnats

Criterio 3: impatia reputazionals

hel oorsa dog uliml @i sono stell pubbicss su giomsall o ihise atficoll avent -dq;-;:unrmndnnm}
nvente o el asalaghi®

Mo = 0

e fa abbiame memaria = 1

|§fﬂummluﬂuaz
Zi, sulla sl rarkngle =3
El, sulla stampa Inmie @ nazionsle = 4

i sula starmpg, locss, reionel ad Intemazonak = 5
f

purtiggio nssegnato]

Griterlo 4: Impatta :ul"l'mrmp|

fo e

A guals llvefic pud ocollocorsl I rschio delfevents (Ivelle apicals, inlermedio, bassol, owero la
posidonodl ruclo dha Feventuala soggatte fveste nel'organizmzione & elevatn, medin o bassa’?

.,_
o

a Bvelo & acdatin= 1

@ lvolo di polladamlom o flursimais = 3

allvelo di didgarts df wWfico ron gersrake, dvan poaltdene spivels o posldone ogonizzative = 3

# [hvella di dirigente duffclo pene=mis = 4

5 el df Capo d pastimuentcissgretaio ganarie = §
prnleggio assegnain 5
Valore stimato dellimpatto 1,78
0 = nessun Impatie; 1 = marginala; 1 = mivan; 3 = soglia: 4 = seric; § = supedore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilitd x impatta. 5.4&




Scheda 40

Gestione del procedimenti di segnalazione & reclamo

1. Valutazione defla probabilita

Ceritteri

‘Criterio 1: discrezioralit

Il processo & deoezonale?

M, & dal his vintolalo = 1

E' parzinimanis vincokto daila kegge & da attl amminissuth {ragciarmant], dirtlive, croolad) = 2
E' parziaimenio vinooic soks dala legge = 3

Emmmmmmmmmmuﬂ {regadamant, diretthes, cloolan) = 4
E' akamanie dlicmeions = §

purdeggics nssegnato .

Criterlo 3; rlevanes sstama

Ma, ha come deslinaiada frale un l.,l'i;l:lnﬂ_m'm:a

Epdmm produce efiets dnafl alfesiems delsmmingtnaziane & ieimenga?

il risuttain del processo & ryobo dimtemants R WEed salem = 6

punteggio sssegnato]

Gritorie 3: oomplessith dal procassa

cortrod i) in sl secasshee per il corasguimento dal dsulato?

5 trofia di wn processs complesse che compons 1 colmoolgimentn di pid amministrazion (g3 clusl |1

B, | procaro coFvolge una som BA = 1

&, Il precasse eplrmelgs pill & tes arministrazioni = 3

&I, Il precasso edlitvelge pil d chgque smministrazion] = §

punteggio Assegnata

Critoric 4: valors geanamizs

Ciual & Timpatia poonomice dal proceass?

Ha rifevanzs csches hamoris nbema =9

Comparta l'stdnziong dl vertapg 8 soggetd aabemi, ma di ron perticolare rilevo economico (65, bose
off aluchy) = 3

Euh"g:rl_:!_ﬂﬂ’ldﬁn‘lu dl morsldarcwok wankagod @ soopelt aetaml (e appalin) = 5

puntegpio mmg il

Criterle 5; fraglanabiilh del processs |

esonomica rdalia che, conslidamta complassivamants, ells fre sssicurano lo stesso dsultan (os.

Il steullats fiasi del procosso pod sxsene reggiedo anche effettuantdo uns pliaP d) opssarcon d entt)
L.-dni-wdn‘muﬂimﬂlﬂ

Mg =1

= =5

punteggio sssegnats .. 3

Criterio &; conkralll

naalizzsre ¥ rachio?

Anche culla baso colfecparanzs prageesa, Il Hpe df conlolle appfcsta sul processo & adegualn al

ﬁmﬂdhmmmmmd nevtrallerarone = 9
o molie eficass = 2
F e il eimativa del 50% = 3

(54 AL in minima peeia =4

Mo, Il Aischio imana inditerania =5 [E

pmhulnw

2

Valore stimato della probabilita

1,83

= nessird probabiity; 1 = improbabiles 2 = poco probabife; 3 = pobsbie; 4 = mako prababila; 5 = sllamanis probahiis.




Gaslicne del procediment! di segnalazione e reclama

2. Valutazione dell'impatto

Critoria 1: impaita crganizzalive

|th-'-l11ﬂ ol folaly del persanals Implegalo nel Singols seniso (unkd oganzzallve sempics) compeianis

sordd neilenbie dels slosse PA cocames dledre I parcerhale 8 personale mpaegatn el senis
cirvoill)

a avolgere il processa (o la faso del pocesso i compstenza dells PAJ neFambilo della singola P, |
permensani 4 paracnals & (Mpiegats nel procesen? (Sa 1 proeseso oolvecige fatthibh & pia.

fina A clea |l 300 =1

fire o crcn 405 = 2

fing & eirca T S0% = 3

fino & clrea ko B0% = 4

BE

Hino a circa | 100% = 5

Punteggic Illquﬁ!.n

Criterio 2; Impalts economice

Mal o degl ulfmi clhqua snol sono sinle profunciale sanionza defls Cate del Corli @ corico o
dipendent (didgard o dipendent} dels PA o sono stabs pronuncials senbense o rsarcdimends dal danne)

|:1li canfront della PA pee lo medesima dpelogia df avanta @ <l Spologis onaloghae?
Mo=1

piniegglo ossognate

Critarie 3: Impatio reputazionsl

Hed corsa degll uliml annl sone slali pubblcsd su giomal o rdste seticoll sverdl ad oggetto | metasmo
evinlo o avanll anakagh?

He=0

Hon na abblamo memeds = 1

5l, sulla slampa kcale = 3

5, sula stampa nazionala = 3

El, sulin slampa konks o nazonala = &

& mulln atampa, iconle, Razionale ad infsrmazionals = 3

punie]gio ssssgasio

Criterio 4! Impatin sullfmmaping

oratriones ruch chi Meventuals soogets fsts nol'ogantzazions 4 alovnla, media o besaa?

A gusle fvelo pub cdlocars Il rischic defevento (hvello aploals, indermadio, heess), owers In;

a Ivella dl addatio = 1

a |rvedio di collsbomion & funSoenero = 2

|-i~ruhl:|l dirigeria di uficio ron genansis, o poatdens apicala o pealricns crganizzstm = 3

|8 Mvalo i didgente d'=oin gonamis = 4

15_|[~_H_n|;=upu digariimenicisegretario genesais = 5

i -
Valore stimato dell'impatte . 1,75
0= nessun Impasic; 1 = margnale; 2= minores; 3 = cogla; 4 = sarin; 5 = superians
3. Valutazione complessiva del _rl_ﬁl.':'.ijllau J
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impaltnl[ 3,21 _jr




